

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos de correo á la administración, calle del Rubio, núm. 23.
Papel de la fábrica de Morata, Despacho, Caballero de Gracia, número 25, 4 escudos resma pequeña.

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administración, calle del Rubio, número 23, principal.

AÑO XIX. NUM. 3919. DE LA NOCHE MADRID, MARTES 4 DE AGOSTO DE 1868. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy da cuenta en los siguientes términos de la continuación del viaje de SS. MM.

«S. M. la reina nuestra señora (q. D. g.) acompañada de S. M. el rey su augustísimo esposo y escelsos hijos, salió del real sitio de San Lorenzo á las doce y quince minutos de la mañana del día de ayer para San Sebastian, habiendo sido despedidos por los señores ministros, reverendos obispos y autoridades militares, civiles y eclesiásticas, en medio de una inmensa concurrencia.

SS. MM. y real familia han continuado su viaje, habiendo sido recibidos en las estaciones del tránsito por las autoridades y por un numeroso pueblo que ha saludado y victoreado á sus reyes con el mayor júbilo.

En Medina del Campo las campanas y cohetes anunciaron la proximidad del tron real, y SS. MM. y A. fueron recibidos con las mayores muestras de entusiasmo y salidas con vivas por la población entera y por el destacamento de cazadores de Barastro. Después de tomar SS. MM. y A. un ligero desayuno, han continuado su viaje, llegando á Valladolid á las cinco y treinta y cinco minutos de la tarde.

Gran animación en este punto: la estación engalanada; han salido á SS. MM. y A. las autoridades superiores de la provincia, el clero, las corporaciones de todas clases; las tropas formadas; por estas y por todos grandes aclamaciones de entusiasmo y alegría y repetidos vivs á su reina, agolpándose un gentío inmenso ávido de saludar á los regios viajeros.

SS. MM. y A. han partido de Valladolid á las cinco y cuarenta y cinco minutos de la tarde, continuando el viaje sin novedad en su importante salud.

Por el ministerio de Fomento se ha expedido un real decreto nombrando comisario régio para la inspección de la agricultura en la provincia de Soria, á D. Lorenzo de Aguirre.

De real orden se ha resuelto:

«1.º Se declara la navegación del Guadalquivir como servicio preferente al de los riegos que pudieran establecerse con aguas derivadas del mismo río ó de sus afluentes, en tanto que este aprove-

chamiento no pueda realizarse sin perjuicio de aquel importante servicio ya establecido.

2.º Que mientras se dilucida la cuestión, no resuelta todavía, relativa á la influencia que el caudal y riego del Guadalquivir pueda tener en la conservación y mejora de su navegación entre Sevilla y el mar, se deje en suspenso, no solo este expediente de concesión de aguas, sino los demás que se están instruyendo, y que no se dé curso á los que puedan intentarse con el mismo objeto de establecer nuevos riegos en la cuenca de aquel río.»

Se ha resuelto por el ministerio de Hacienda que se amplie la habitación de la aduana de Puigcerdá para el despacho y adeudo de cáñamos, cal, comestibles, hierros en objetos manufacturados, maderas de todas clases, maquinaria, muelas y piedra para construcciones.

El cónsul general de España en el Cairo con fecha 8 de julio último dice lo que sigue: «Excmo. señor: Con esta fecha ha dirigido al ministerio de Estado el despacho siguiente:—«Excmo. señor: Muy señor mío: Según datos fidedignos que acaban de llegar á mi noticia, se ha declarado la epidemia en el alto Egipto entre el ganado vacuno. Esta epidemia presenta los mismos síntomas que la que tuvo lugar en los años de 1841 y 1855, y se ha extendido ya á las demás provincias próximas al Mediterráneo. En el Cairo han tenido lugar varios casos en estos días, sin que las autoridades de la capital ni las de las poblaciones rurales hayan adoptado hasta ahora ninguna medida para atajar el mal, esforzándose más bien en unas y otras, según los informes que he adquirido, en ocultar la existencia de la epidemia ó influyendo con este fin sobre los dueños de ganados, que esperaban tan perdidas por tal concepto. Padiendo este abandono tener graves consecuencias para la salud pública, tanto en el país como fuera de él, me he apresurado á poner estos hechos en conocimiento del cónsul general de S. M. en Alejandría, á fin de que llame la atención de la intendencia general sanitaria establecida en aquel puerto sobre los inconvenientes de la prolongación de este estado de cosas y la urgencia de adoptar severas medidas para evitar en cuanto sea posible el contagio.

Lo que tengo el honor de comunicar

á V. E. para su superior conocimiento.» Y de orden de S. M., comunicada por el señor ministro de la Gobernación, se publica en la Gaceta con objeto de que llegue á conocimiento de las autoridades del litoral, de los funcionarios del orden diplomático en los puertos y del público en general.»

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 36º y la mínima 18º.

En provincias á las nueve de la mañana señaló el termómetro 32º en Alicante y 18 en Santiago.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

SEGUNDA EDICION.

La contaduría de Hacienda de Madrid publica un anuncio para que los interesados como pensionistas de secuestros de los ex-afines presenten sus féos de vida ó justifiquen su derecho puesto que se va á destinar una cantidad á satisfacer una parte de los atrasos.

El conocido escritor D. Francisco Vía acaba de publicar, como verán nuestros lectores en la sección de anuncios, un curioso folleto con el título de «Breve noticia por orden cronológico de todos los sucesos más notables acaecidos en España desde el principio del siglo hasta nuestros días, como son nombramiento y caída de ministros, motines, sublevaciones, destierros, amnistias, epifanías, ejecuciones, inauguración de obras, nacimientos, muertes y vicisitudes de personas ilustres, y en fin de otros muchos sucesos. Es un trabajo que revela muchos ratos de vigilia.

El acudido y conocido editor señor Darregay ha salido para París y Londres con objeto de allegar los elementos que ha considerado necesarios para acometer en el próximo invierno la publicación de una obra literaria de gran importancia y para la cual viene reuniendo datos desde hace mucho tiempo y que completará en lujo con las notables ediciones hechas anteriormente por dicho señor.

El cuarto militar de S. M. el rey durante su estancia en Lequeitio, se compondrá del teniente general D. Mariano Belestá, jefe del mariscal de campo don

Antonio María de Alós, y del ayudante de órdenes, teniente coronel de infantería, D. Manuel Campos.

En la recaudación obtenida por todas las rentas y contribuciones en el mes de junio último, se nota una baja de mas de tres millones de reales, comparada con la de igual mes del año anterior.

Ha sido nombrado ayudante de campo del Excmo. señor capitán general duque de la Torre, el teniente coronel, comandante de artillería, D. José Lopez Domínguez.

Dicen de Jaén que está terminándose con mucha actividad la parte de carretera inmediata á la puerta de Santa Ana, en la cual se ha construido una alcantarilla, un muro de sostenimiento en curva y otras obras. También van muy adelantadas las obras del palacio provincial.

Ha habido en Jaén mucho interés en realizar estos proyectos importantes para dar colocación á muchos brazos durante la época que atravesamos.

La comisión nombrada por las clases de sergentes y cabos del batallón cazadores de Alcantara, para que entendiese en la función que á beneficio de los pobres tuvo lugar el domingo último en el teatro Principal de Granada, con satisfactorio éxito, ha entregado á la autoridad civil la cantidad de 3116 rs., producto líquido de la antedicha función.

La presencia de algunos oficiales austriacos en los principados del Danubio ha dado origen á toda clase de comentarios; hasta se ha llegado á hablar de una confederación de las provincias danubianas. Esta idea que se discutía despues de la batalla de Sadowa, cuando no se sabia si Austria abandonaría por completo la nacionalidad alemana para convertirse en una potencia oriental, vuelve á agitarse hoy día.

Dicen de Constantinopla que Faad y Aeli-bajá han pedido al embajador de Francia en Turquía, que obtenga de su gobierno de el de Rumania explicaciones sobre su inmisión en los asuntos de Bulgaria y señaladamente sobre la última sublevación ocurrida en este país. El gabinete de las Tullerías ha pedido en

efecto al ministerio británico detalles e informes sobre este asunto.

El embajador francés en Roma goza de poco favor en el Vaticano á causa de su indiferencia en materias de religion, de la que parece hacer gala. La Prensa da detalles sobre este particular. Se nota además en Roma que la esposa del embajador, como las de todos los que ha habido allí representando á Francia hace años, es profetante, y se ve en este deseo de evitar la influencia de una mujer católica sobre el ánimo de los ministros.

El rey de Prusia no ha querido permitir hasta ahora al conde de Goltz, su representante en Francia, aceptar la oferta de la emperatriz de ir á ocupar un pabellon en Fontainebleau para curarse.

El ministro de Negocios extranjeros inglés lord Stanley, ha tenido una larga entrevista en París con el marqués de Morston, ministro de Negocios extranjeros francés. En esta entrevista han tratado de las cuestiones diplomáticas pendientes en Europa y América, y según la Patrie, la apreciación de estas cuestiones ha sido completamente conforme á las tendencias pacíficas que animan la política de ambos gobiernos. Esta entrevista puede considerarse como una nueva prueba del acuerdo que existe entre los gabinetes de París y Londres en el sentido del mantenimiento de la paz.

El arzobispo de Argel, cuya grande actividad iguala solo á su celo evangélico, ha obtenido del Soberano Pontífice una delegación apostólica para el territorio que habitan los tuaregs al Sur de Argelia y en el desierto de Sahara. Los tuaregs son los que monopolizan el comercio entre las tribus del interior de Africa y los europeos. Los tuaregs no son mahometanos ni idolatras, su religion es monoteísta y admiten la monogamia. Los tuaregs son muy enemigos de los europeos y las tentativas hechas por los franceses para atraerlos, han sido hasta ahora inútiles.

En la circunscripción electoral de la Coruña existía una vacante por fallecimiento del diputado á Cortes y jefe de escuadra Sr. Viallet.

Quedando sujeto á reelección el Sr. PE y Canella, nombrado consejero de Estado, deben verificarse próximamente elecciones en la referida circunscripción.

no podeis pensar, —murmuró,—pero no deo de conocer que allí no debe pasar nada bueno. Hay tambien una canción sobre los «gabinetes reservados» que no quisiera oír cantar delante de una joven honrada. Y seguramente, ¿allí no estaríais solo?

—Había cuatro personas conmigo. —¿Caballero? preguntó el capataz, con ya inquietud era visible.

—Sí, mi querido Pedro; miembros del consejo de administración de la nueva compañía en la que espero obtener, dentro de pocos días, un empleo magnífico. El Sr. Mangiron me presentaba á aquellos señores, y este era el objeto principal de la cena.

—¿Siempre el señor Mangiron! —dijo el obrero con disgusto murreado.

—Naturalmente, puesto que á pesar de vuestras prevenciones injustas contra él, es mi mas ávido protector.

—Bien sabéis, señor Andrés, que no creeré nada de esta protección hasta tanto que haya visto sus efectos.

—Muy pronto los veréis.

—Lo deseo con todo mi corazón. Pero decidme, señor Andrés; cuando se ha concluido la cena...

—¿Y bien qué?

—¿Qué habéis hecho?

—He tomado un carruaje y he venido aquí.

—¿Al amanecer?

—Sin duda.

—Esa cena ha durado toda una noche?

—¿Dios mío! sí. ¿Esto os admira?

—¡Diantre! un poco. La encuentro bastante larga. ¿Cómo puede hacerse para beber y comer por espacio de ocho ó diez horas seguidas? ¿Es para caerse uno muerto!

—Se habla con los codos sobre la mesa, mi buen Pedro, y hablando se olvida de que las horas vuelan.

—No comprendo nada, pero no tengo necesidad de comprenderlo. Vos, señor Andrés, sois un joven honrado. Dadme vuestra palabra de honor que todo ha pasado como me lo habéis referido, y os creeré.

—Os doy mi palabra de honor, Pedro, y bien veis que no vacilo al darosla.

—Está bien, señor Andrés, está bien.

—¿Estáis ahora tranquilo?

—Como si hubiésemos pasado la noche juntos.

—Sea en horabuena. Pero si os quedase la menor sombra de duda, os autorizo

para que preguntéis al señor Mangiron que debe venir hoy por la mañana para hablar con el señor Verdier así que llegue, y terminar con él, el gran negocio de que se ocupa hace algunos días.

—Es inútil. Si vuestra palabra no me hastase, eso no serviría de nada. Pero vamos, ese gran negocio de vuestro señor Mangiron, ¿es cosa seria?

—¡Cosa seria! Solo es preciso vuestra incurable é incomprendible desconfianza para con ese excelente joven, para que dudeis de ello!

—Pues bueno, basta, ya veremos, y si me he equivocado, nada me agrada tanto como hacerlo una reparación. En mi interior, bien entendido, porque él se cuida poco de la opinión de un pobre diablo de capataz, sin contar que no le falta razón.

—Pero, —preguntó el señor de Villers, sonriendo,—¿qué direis cuando haya asegurado mi porvenir y hecho posible mi enlace con la señorita Lucía Verdier?

—¡Oh! entonces le bendeciré! ¡bendeciría al diablo en persona si lo hiciera! ¡bien podría bendecir al señor Mangiron! Pero por desgracia no lo ha hecho todavía.

—¡Ah! Pedro, sois demasiado incrédulo.

—Y vos, Sr. Andrés, tened cuidado de no confiar demasiado. Pero ahora que me acuerdo, hace mucho tiempo que os tengo ahí de pie. Los trabajadores van á llegar y debéis estar muerto de cansancio.

—Tenéis razón... estoy cansado.

—Corred á descansar durante un par de horas... os osos r pondrá un poco. ¡Podas esas cenas no valen gran cosa! ¡Si viérais qué pálido estáis! ¡Cuidad de que no se apercihan de ello! ¡Si la Sra. Blanchet llegase á saber que habéis pasado la noche fuera, haría sobre esto comentarios sin fin! ¡Vaya una mala lengua do mujer! ¡ah! ¡mil truenos! Feizmente, como vos y yo solamente sabemos algo, como no charlaremos, el secreto quedará bien guardado. Despachaos, despachaos, de un momento á otro van á despertarse en la casa y podría salir alguna de las criadas...

Andrés estrechó otra vez la mano del capataz y se dirigió al pabellon, cuya puerta abrió con facilidad.

Entreabrió las hojas de madera de la ventana, á fin de que entrase la pálida luz de la mañana en el despacho, y dirigió una mirada rápida sobre la caja.

para el empleo importante de secretario general de la nueva compañía, un candidato tan á propósito bajo todos conceptos como lo era su protegido.

—Podeis contar con nosotros, querido Sr. de Villers, —exclamaron en medio de las calorosas efusiones provocadas por el vino de Champagne;—desde luego os habéis ganado nuestra amistad, y sería preciso un concurso de circunstancias bien inverosímiles para que todo no marchase según nuestros deseos y los vuestros.

Andrés transportado de reconocimiento y de esperanza, se veía ya en el colmo de sus votos; había á menudo y llegaba rápidamente á ese estado de alegre exaltación, que si no es todavía la embriaguez, le precede comunmente de bastante cerca.

Pero el vizconde de Montaigne y sus convidados no tenían sin duda intención de emborrachar al joven, porque en seguida que advirtieron su naciente exaltación, cesaron de esaltarle á llenar su vaso, y ellos mismos se contuvieron; pero los cigarrillos reemplazaron á las botellas, la conversación no se enfrió, por el contrario llegó á ser tan viva y tan ruidosa, que apenas los truenos se dejaron oír en medio del tumulto de aquellas palabras animadas, que unas veces estallaban á la vez, otras se cruzaban y se chocaban entre sí como los cohetes en un fuego artificial.

En estas conversaciones pasaron las horas con una increíble rapidez; así es que nuestro amigo Andrés no pudo contener una exclamación de sorpresa, cuando Mangiron, sacando su reloj, exclamó riendo:

—¡Ah! ¡oh! señores, ¿sabéis que son cerca de las cuatro y media de la mañana? ¿Cree que ha llegado el momento de volver á nuestra casa, apenas de pasar por noctámbulos incurables!

—¿Las cuatro y media! —murmuró Villers.—¡Parece increíble!

—Mi querido amigo, —le dijo Mangiron,—cuando seais secretario general de nuestra compañía, será preciso acostumbraros á pasar las noches á la mañana.

—¿Por qué decís esto? —preguntó el joven,—no supongo que los consejos de administración tengan sus sesos despiertos de las doce de la noche.

—No, sin duda, pero en el mundo industrial en que vais á vivir, los grandes negocios se hacen muchas veces cuando el resto no daba admiración á la plaza

de la Bolsa está lejos del malecon de Biliy! ¡Otros sitios, otras costumbres!

Los convitados se habían levantado y el Sr. de Montaigne saldaba la cuenta, mientras que uno de los mozos iba á desportar sobre sus asientos á los cocheros de esos tristes carruajes, que estacionan todas las noches y con todos los tiempos á la puerta de las grandes fondas frecuentadas por la juventud parisiense.

Se dieron grandes apretones de manos, y Andrés subió en uno de aquellos vehículos desmantelados, destinados al servicio nocturno y que no se volverían á encontrar en París así que brilla el sol.

El cobero iba á dar un latigazo á su caba lo, pero Mangiron le mandó esperar, y aproximándose á la portezuela dijo al joven: El Sr. Verdier llega esta mañana, ¿no es cierto?

—Sí...

—¿Sabéis á qué hora?

—No sé mas sino que debe llegar por la mañana. Supongo que será entre once y doce... ¿Por qué me hacéis esta pregunta?

—Porque teniendo prisa de terminar con él el negocio que me ocupa desde hace algunos días, desearé encontrarme en los almaceas casi en el momento de su llegada.

—En cualquiera otra circunstancia sería esto fácil, pero hoy sin duda necesitareis descanso y os levantareis tarde.

—¡Yo!... No lo creais... ¡Estoy acostumbrado á la vida nocturna! Voy á tomar un baño, á dormir una hora, y correr mi correspondencia, almorzar y ponerme en camino para los almaceas. Si el señor Verdier llega antes que yo, anunciadme mi visita y suplicadme que espere.

—¡Contad conmigo... haré vuestro encargo... Hasta luego, querido señor Mangiron.

—Querido señor Andrés, hasta luego.

Mangiron se alejó, y Andrés dió orden de parar en el malecon de Biliy y de marchar á buen paso. El cobero ahogó media docena de juramentos al saber la enorme carrera que tenía que hacer, según la costumbre de sus semejantes, é hizo pasar su mal humor deseargando una nube de latigazos sobre el espinazo escudido del pobre caballo, que no podía con su pellejo.

En el carruaje, Andrés reflexionó que el ruido de un carruaje que se parase á la puerta del almaceas llamaría la atención, y tuvo cuidado de apearse cien pa-

Ha llegado a Vigo hace algunos dias el Sr. D. Eduardo Chao, con objeto de establecer la industria ostrícola en los hoy agotados y aflamados criaderos de aquella ría, así como tambien piensa ocuparse de tomar los datos precisos para completar los estudios que hizo en la Exposición de París, dedicados al bien y adelanto de su querida patria, Galicia.

Algunos periódicos ingleses acogen el rumor de que la reina Victoria piensa condecorar a su primer ministro señor Benjamin Disraeli, con la suprema orden de la Liga.

Actualmente el Sr. Disraeli no posee condecoración de ninguna clase, ni grande ni pequeña, aunque es el jefe responsable del mas importante gobierno constitucional del mundo; y en el mismo caso se hallan todas las emblemas políticas que han figurado en los consejos de la Corona y que, perteneciendo a la cámara de los Comunes, no proceden de un origen patrio. Por lo demás, en Inglaterra, al revés de lo que acontece en todos los países del globo, la carrera política y parlamentaria no es el camino de esta clase de honores y distinciones. Bien es cierto que los hombres aventajados que en esta carrera se elevan y brillan, alcanzan otros honores mas codiciados y obtienen la mayor de las distinciones en el amor y en la confianza de un pueblo libre.

Ha regresado de los baños de Fitero el brigadier D. Carlos García Tassara.

Se ha firmado un nuevo tratado entre Italia y España para la mutua extradición de criminales.

En Marruecos se ha prohibido la exportación de cereales en vista de la mala cosecha. El cólera desaparece rápidamente del territorio marroquí.

Ha obtenido ocho meses de licencia para Valladolid el brigadier D. Antonio Díez Mogrovejo.

La Epoca cree que el marqués de Novaliches haya ido a Miranda a saludar a S. M. continuando despues su viaje a Madrid.

Ayer ha salido para París y Londres el Sr. Cabezas, director general de la Deuda.

Ha salido para Alemania, encargado de la compra de cuarenta mil cañones de fusil, el comandante de artillería D. Enrique Bueta Ibañez.

S. M. el rey ha dispuesto que residan en esta corte su ayudante, mariscal de campo D. Joaquín Fitor, y el de órdenes, coronel de caballería D. Cayetano Enriquez.

El Sr. D. José de Zaragoza, recién llegado a París, según digamos, piensa ocuparse en estudiar las prácticas actuales de las escuelas primarias francesas.

Recomendamos nuevamente a los dependientes de la autoridad, dice la Esperanza, redoblen su vigilancia en la presente estación con respecto a la leche que se vende en los puestos, pues con el calor suele echarse a perder, y sabemos que ha causado ya algunas indisposiciones más ó ménos graves.

En la corrida de toros celebrada ayer en Cartagena, salieron con felicidad, según dice el Boletín de loterías y toros, los espadas Julian Casas y Frascuelo y sus cuadrillas: solo el Morondo sacó un leve puntazo.

El día 26 del pasado se verificó en el Havre una corrida de toros, que con motivo de las regatas tuvo lugar a la caída de la tarde, lidiándose tres, y cuatro por la noche, con luz eléctrica, la cual resultaba opaca, y quizá por esta circunstancia fueron cogidos Gonzalo Mora, Bernabé Asensio y el Pescadero, el primero y segundo haciendo el simulacro de la muerte, y el último en la suerte de banderillas, sacando solo Gonzalo un varazo en la pierna derecha y un pisotón en la izquierda.

El día 2 del corriente se celebró otra corrida, lidiándose cinco toros navarros y dos del país, que fueron todos malos, siendo, no obstante, obsequiados el espada y cuadrilla con flores, cigarros y aplausos. La suerte de vara es la que mas gusta al público que asiste a las fiestas del Havre.

Nos escriben de Santa Filomena de Gomillar que el establecimiento balneario, uno de los primeros por su calidad de aguas sulfurosas, se ve visitado por una creciente concurrencia, que además de buscar en aquellas fuentes el alivio y curación de padecimientos inveterados, hallan la hermosura del sitio y lo apacible de la temperatura. Además de las muchas personas bien conocidas que en diferentes ocasiones hemos dicho se hallan allí, habian llegado los marqueses de Esquivel, la generala Silcedo, los señores Carramolino y Eguizabal y los Sres. Otaza y Chiarloni.

Por la vía de Nueva-York recibimos hoy un despacho telegráfico de la Habana que dice así:

«Habana 25 de Julio. El mercado de azúcar está paralizado, y los precios son nominales. El mascabado sin operaciones. El clarificado de 5 a 5 1/4 rs., y el común de 6 a 6 1/4. Jamón a 18 y a 20 cts. libra.»

Las últimas noticias de Nueva Granada dicen que progresaba tranquilamente la revolución en el interior del Estado de

Panamá, y casi todas las poblaciones habian reconocido el gobierno provisional establecido por Ponce el día 5 del pasado. El ex-presidente Díaz y su secretario Bermudez han sido desterrados y enviados a San Francisco a costa del nuevo gobierno.

No hay noticias del resto de la república.

El Congreso de Costa-Rica ha abolido el derecho de exportación sobre el café.

Las últimas noticias de Nicaragua aseguran que se ha presentado la fiebre amarilla en Rivas y se dice que es de carácter muy maligno. Con tal motivo ha tenido el presidente que suspender su viaje, y se ha declarado que Granada será interinamente la capital de la república.

Las aguas del río San Juan han bajado tanto, que es imposible navegar por él.

Se ha encargado de la alcaldía-corregimiento de Granada al señor conde de Miravalle por haber cesado el corregidor, Sr. Junio.

Ha sido agraciado el Sr. Mojares con el nombramiento de secretario de la nueva junta de Instrucción pública de Granada.

Tambien parece que el Sr. D. Francisco Javier Cobos, catedrático que era de la suprimida escuela normal, ha sido nombrado oficial primero de la misma secretaría.

Ya estan restablecidos los espadas Cayetano Sanz y Villaverde de las heridas que sufrieron últimamente en las plazas de Alicante y Madrid.

Han sido conducidos a España los restos mortales de la señora marquesa de Cela, dama de la duquesa de Montpensier, cuya señora falleció en Lisboa hace pocos dias.

Leemos en un periódico de Zaragoza: «Ha llegado a tal extremo la sequía en esta ciudad, que muchos de los labradores con quienes hemos hablado, temen con sobrado fundamento que se les pierda la cosecha de los verdes, si Dios no manda pronto sobre los campos los beneficios de la lluvia. En la torre llamada de la Molinera próxima al Arrabal, donde nunca les habia faltado el agua, se han visto en la necesidad de ir a buscar al Ebro para el consumo de la familia. En la acequia del Arrabal por donde ordinariamente bajan 27 muelas de agua, arrastraba ayer solamente muela y media. Algunos labradores que se habian propuesto criar algunas frutas y verduras, para presentarlas en la próxima exposición, han visto defraudadas sus esperanzas.»

El capitán general de las Baleares ha pasado a Mahon a visitar las obras de fortificación.

A pesar de los calores caniculares que en todas partes se han sentido estos últimos dias, y que algunos temen sean favorables al desarrollo del cólera, no se ha presentado esta enfermedad epidémicamente en ningún punto. Solo en Inglaterra se ha observado aumento en la mortandad de Liverpool, Manchester, Birmingham, y sobre todo, de Londres. En esta última ciudad se contaron en la cuarta semana de julio 32 casos de cólera, proporcion harto escasa para una población tan considerable. En la academia de medicina de París ha manifestado el Sr. Guerin la conveniencia de tomar algunas precauciones por lo que pudiera suceder; pero otros académicos le han contestado, y la corporación ha convenido, en que el estado sanitario de la capital de Francia es en la actualidad muy satisfactorio.

Dicen de Losa de Ranes, pueblo próximo a Jativa, que la semana pasada, vigilando los guardias rurales por la noche sorprendieron a dos individuos destruyendo un campo de melones, y a la primera intimación les contestaron con dos tiros del otro lado del campo; entonces los guardias hicieron fuego, dejando muerto a uno de los paisanos. Los tribunales entienden en el hecho.

Están vacantes los gobiernos civiles de Patencia y Teruel, y la alcaldía-corregimiento de Granada.

Los premios que se dieron últimamente en Pamplona a los mejores toros de lidia los obtuvieron los de la ganadería de D. Raimundo Díaz de Funez.

Tenemos a la vista, dice la Iberia, una carta de Madrid del 8 del actual, en que se nos hace la mas lamentable pintura de la situación a que se encuentran reducidos aquellos laboriosos agricultores.

Pérdida por la falta de lluvias la cosecha de cereales, sembraron en la hermosa vega de dicho pueblo unos patatas, otros maiz, panizo, alpiste, zanahorias y demas hortalizas de todo genero. Como la pertinaz sequía ha agotado todos los pozos, tambien han visto por segunda vez desvanecidas sus ilusiones; y con tal motivo el hambre se presenta en aquella población con todo su lúgubre acompañamiento.

Una carta de Bayona fecha 5 dice que por allí se aseguraba que habia estado en la población el jefe carlista Cabrera en unión de otros personajes de su partido.

Parece que la compañía que acuará en el teatro Principal de Zaragoza durante el tiempo que se halle abierta la expo-

sición, será de declamación. Además de aquel coliseo, se hallarán abiertos el de Variedades y Novedades.

El miércoles a las tres de la tarde se verificó en el Ferrol con un éxito feliz el acto de botar al agua la hermosa corbeta mercante Fermina Vila, construida en el astillero de la Graña.

Los buques que se hallaban en la ría estaban visiblemente empavesados, y muchísimas personas se dirigieron a la Graña con objeto de presenciar la botadura.

El jueves se celebró en la población de Silla, próxima a Valencia, la fiesta a que aquellos vecinos dan el singular nombre de la festa de la carehosa. La concurrencia fué numerosa y se retiró muy complacida de la variedad de los festejos.

Dicen los periódicos de Lisboa que en el momento de desembarcar en aquella capital los duques de Montpensier, los buques de guerra portugueses y franceses surtos en el Tajo, izaron el pabellón español, subiendo la marinería a las bergas para rendir a los principes los honores de ordenanza.

Se ha repartido el número 8.º de la interesante revista de intereses materiales, ciencias y literatura, la Atlántida, que con tanto acierto dirige D. Camilo Benítez de Lugo, cuya publicación se consagra a la defensa de los intereses de Canarias, y en cuyas islas ha logrado alcanzar todo el éxito que era de esperar. Este periódico cuenta entre sus colaboradores muchos de los mas distinguidos escritores de aquel país.

Hoy recibimos noticias de Méjico que alcanzan al 20 del pasado:

Habian causado grande alarma los rumores de filibusteros de los Estados Unidos; y en Veracruz y otros puntos se tomaban precauciones.

Entre Morelia y la capital robaron la silla de postas que llevaba una conducta de dinero y además despojaron a los pasajeros de cuanto llevaban.

Las lluvias han causado daño en el interior.

Se han suspendido los trabajos del ferrocarril de Jalapa por no haberse pagado la subvención.

Los rebeldes merodean en Puebla y en Querétaro y aun no han sido batidos por las tropas.

El general García ha sido muerto. Escobedo ahorcó a tres espías. Ha habido varias quiebras y todo el comercio está pereciendo.

Noticias posteriores dicen que Escobedo ha derrotado a los rebeldes de Querétaro. Los juaristas han ocupado los puntos principales; pero a pesar de eso se dice que la situación del gobierno es muy precaria.

nos antes de llegar al cabo de su carrera. Empezaba a amanecer cuando sacaba la llave del bolsillo para abrir el portico.

XIII.

Al amanecer.

—¿Res introdujo la llave en la cerradura; la puerta se abrió y el joven no pudo contener un movimiento de viva contrariedad al ver enfrente de él al capataz, que se preparaba a quitar los cerrojos de la puerta-carretera.

Por u parte Pedro hizo un gesto de espanto.

—¿Señor Andrés!—esclamó.

—¿Mas bajó!—dijo prontamente el capataz;—no hay necesidad que os oigan en la casa.

—¿Señor Andrés!—repitió Pedro hablando la voz.—¿Vos a estas horas y con este traje de novio!

—¿Qué tiene esto de particular?—replicó el jóv n con extremo embarazo.

Pedro levantó las manos al cielo.

—¿Bondad divina!—murmuró.—¿Habéis pasado toda la noche fuera?

—Sin duda...

—Pero la caja, la caja que os está condecorada, ¿la habéis abandonado?

—No la amenazaba ningún peligro según pienso.

—¿Eh! ¿Qu'én sabe? ¡El dinero atrae a los ladrones! Felizmente yo velaba... He vela to hasta el día. ¡Ah, Sr. Andrés! ¡Jamás me hubiera figurado semejante cosa de vuestra parte. Si no os estuviese mirando con los dos ojos, no lo creeria todavía...

—¿Soy acaso un esclavo?—respondió el jóven con impaciencia;—¿no tengo derecho para invertir mi tiempo en lo que se me antoja, cuando mi tiempo no pertenece al trabajo?

Pedro tenía la cabeza baja y las cejas arrugadas.

De repente se enderezó y mirando al señor Andrés cara a cara,

—¿Dónde habéis pasado la noche, señor Andrés?—le preguntó con tono casi imperioso.

El orgullo del jóven se hirió al oír esta pregunta.

—¿Qué os importa?—esclamó.—¿Quién sois para interrogarme de ese modo?

—¿Será menester recordaros vuestra posición subalterna? Aquí estais a mis órde-

nes, señor Pedro, puesto que represento al dueño! ¿Vos lo habéis olvidado, pero tratad de no olvidarlo en lo sucesivo!

—Yo no olvido nada, señor Andrés,—murmuró humildemente el capataz;—no tengo necesidad de que se me ponga en mi lugar, de donde no pienso salir, y demasiado sé cuán poca cosa soy. Si me he tomado la libertad de cuestionaros, es porque hay aquí una jóven, un ángel bueno (vos mismo le habéis dado este nombre), y me figuraba que a esta jóven pertenecian vuestro corazón y vuestra alma, todos vuestros pensamientos, todas vuestras acciones. Por esto al veros entrar hace un momento no he sido dueño de mi sorpresa, de mi pesar, y por qué os lo he de ocultar! de mi cólera tambien. Sois mi superior, señor Andrés, os debo respetar y no tengo nada que ver en vuestra conducta, esto es verdad. Aseguradme que no pensais en la señorita Lucía, que jamás pensareis en ella, que ninguna idea de casamiento se ha presentado ni se presentará en vuestra imaginación, y, os lo juro, no me inquietaré por saber dónde pasais las noches, ni con quién las pasais.

El Sr. de Ville s parecia irritado; retorcía sus guantes entre sus manos crispadas; sus dientes mordian sus labios pálidos.

—Ya os habia prohibido,—dijo despues de un momento de silencio, con un tono seco, severo y casi despreciativo,—os habia prohibido el unir mi nombre al de la Srta. Lucía Verdier! Pero vuestra obstinación en una desobediencia incomprensible me precisa a decir que os arrogais sobre mis sentimientos un registro que me importa y me hiera. Vos no sois nada para la Srta. Verdier... nada mas que un obrero al servicio de su padre! Comprended, pues, por fin, señor capataz, cuán ridiculo é inconveniente es, por no decir otra cosa, el alarde de grandes sentimientos de que haceis profesión con respecto a su persona, y acordaos que ese afecto y ese desinterés de que hablais sin cesar y que la indulgencia de la señorita Verdier anima, deben ser siempre respetuosos y saber mantenerse a cierta distancia.

—No he querido interrumpiros, señor de Villers,—respondió Pedro con tristeza al mismo tiempo que con firmeza;—pero estais en un error, yo tengo derechos sobre la Srta. Verdier.

—¿Qué derechos?

—Los ojos del capataz lanzaron chisnas.

—¿Los de un padre!—respondió.

—¿Los derechos de un padre! ¿vos?—repitió Andrés.—¿Vamos! ¿estais loco!

Pedro movió la cabeza.

—No,—dijo,—no estoy loco y voy a probaroslo. ¿Un padre, no es el hombre a quien se debe la vida? Pues bien, un día (sin duda lo ignorabais, pues sin eso no me hubieseis hablado hace un momento con tanta dureza,) un día, hace mucho tiempo, la señorita Lucía no era mas que una niña; cayó enferma y fué desahuciada por los médicos. El señor Verdier la lloraba ya como muerta, la esperanza estaba ya tan perdida que se preparaba la mortaja para enterrarla. Yo la amaba, yo, a esa querida niña que me sonreía a pesar de mis pobres vestidos de trabajador y que no desdenaba mis caricias; yo esclamé: ¡La salvaré! Esto era una locura, ¿no es verdad? Y sin embargo, fui hombre de palabra: a fuerza de cuidados y de ternura la salvé! Ella me debe su existencia y desde aquel día, aunque yo no olvido jamás la distancia que nos separa, no puedo menos de mirarla como hija mía, y, os lo juro delante de Dios que me escucha, me creo firmemente con derecho de velar por ella y de hacer cuanto pueda para alejar de su camino los disgustos y las desgracias. A pesar de las grandes riquezas que la rodean, no es muy feliz, la pobrecita... nada le falta seguramente; pero su verdadero padre, el Sr. Verdier, no la ama como un ángel semejante mereceria serlo. Pues bien, yo, señor Andrés, dispensadme si os lo digo todo, habia soñado la felicidad para su porvenir. Encontraba en vos la juventud, el trabajo, la probidad, la fuerza, erais en fin según mi corazón, ¡no os ofendais por eso! os creia enamorado de la señorita Lucía, en silencio, pero apasionadamente! yo me decía: «Es digno de ella, mereco que ella me ame, y Dios, a pesar de los obstáculos, me concluirá por unir estos dos seres tan perfectos.» Cuando os he visto llegar a esta puerta hace un momento, despues de haber pasado la noche fuera, mi sueño se ha desvanecido y mi corazón ha hecho como mi suñol. He pensado que la fortuna sola de la señorita Lucía os atraía y que os habais enamorado de sus millones y no de su persona, puesto que de antemano la engañabais! He sentido un gran pesar, un gran desaliento. Me he avergonzado por vos, Sr. Andrés, y he aquí por qué os he hablado así. He hecho mal, lo sé, lo siento, pero mi cariño es

tan grandel... Es necesario perdonarme y olvidarlo todo, ¿me lo prometéis, no es cierto?

Una emoción profunda se leia sobre el semblante del Sr. de Villers mientras que el capataz le hablaba así; pero en esta emoción ya no habia desden ni cólera, solo habia compasión.

—¿Pedro!—esclamó, cogiendo una de las manos del obrero y estrechándola entre las suyas;—sois un hombre honrado, un corazón noble; valeis mil veces mas que yo; acabais de darme una lección que no olvidaré, y trataré de aprovecharme de ella. Os pido perdón, amigo mío, por la manera fútil y brutal con que os he tratado hace un momento.

El capataz se puso rojo de confusion.

—¿Vos me pedis perdón, Sr. Andrés?—murmuró.

—Sí, ciertamente, y no me avergüenzo de ello.

—¿Y me llamais vuestro amigo?

—Estaria orgulloso que lo fueseis siempre, y nunca tendré otro mejor que vos.

—Me honrais demasiado.

—No, esto es justicia, y como la amistad es hermana de la confianza, no quiero tener nada oculto para vos. Sí, Pedro, tenéis razón, yo amo a la que me inspira con derecho como hija vuestra, ó mejor dicho la adoro. No sueño mas que en una cosa, en llamarla un día mi mujer y darla a fuerza de amor toda la dicha que merece; es la única esperanza de mi vida, y si no llegase a realizarse, moriría.

El rostro pálido y descompuesto del capataz se iluminó de repente.

—¿Ah,—murmuró,—bendito sea Dios que me permite oír palabras semejantes! ¡Si supieseis el bien que me haceis!

Peró casi al mismo tiempo, su mirada se entristeció de nuevo.

—Señor Andrés,—continuó con aire embarazado,—dispensadme si vuelvo a las andadas; pero en fin, es preciso que os lo pregunte otra vez. ¿Dónde habéis estado esta noche?

Una sonrisa apareció en los labios del jóven.

—Comprendo vuestra pregunta, querido Pedro, y ahora estoy dispuesto a contestaros. He estado desde anoche a las diez en un gabinete reservado de la fonda de los Hermanos Provençales, en el palacio real.

El capataz frunció el entrecejo.

—¿Jamás ha frecuentado esos sitios, co-

Las noticias de Santo Domingo que recibimos hoy alcanzan al 20 del pasado. Progresaba el movimiento revolucionario contra Baerz, pero los rebeldes no habían conseguido nada decisivo, y el gobierno permanecía a la defensiva con todas sus fuerzas.

TERCERA EDICION.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 10.

El «Times» elogia el discurso de Beust en el banquete de los tiradores alemanes, y dice que la alianza de Prusia y Austria sería la salvaguardia de la paz de Europa.

El «Times» expresa su indignación contra las cámaras de Portugal, que han desaprobado el convenio de la compañía del camino de hierro del Sudeste, y dice que Portugal debe ser borrado de la lista de los negociadores posibles de empréstitos en Inglaterra.

Paris, 10.

La cotización de la Bolsa de hoy es la siguiente:

3 por 100 exterior español 35 1/2. 3 por 100 francés 70 20. 4 1/2 por 100 id., 101 90.

Londres, 10.

Consolidados, 94 1/8.

En el teatro del Escorial se ha cantado la zarzuela de los Sres. Picon y Barbieri, «Pan y toros».

Ayer, día de San Lorenzo, se puso en escena «El postillon de la Rioja», y el día anterior «El juramento».

En el circo de Frico se anuncia, según el «Diario de teatros», la próxima presentación al público de otra notable obra artística, presentándose a hacer su estreno el reputado artista italiano Sr. Henrij Auguste.

Ha llegado a Madrid de su excursión veraniega la conocida y aplaudida tiple de zarzuela señorita Zamacois.

El maestro Gaztambide saldrá para la Habana y otros puntos de América el próximo otoño, llevando a su cargo una compañía de zarzuela, en la que figurará la señorita Zamacois, con otros de los más notables en este género.

Se espera de un día a otro en Madrid al empresario y director del teatro del Principe D. Manuel Catalina.

Ayer falleció en Madrid, a consecuencia de un ataque de apoplejía, el señor D. Manuel de Llano y Carranza, antiguo alcalde constitucional y rico propietario, padre de nuestro querido amigo el distinguido publicista y director de la «Iberia» Sr. D. Manuel de Llano y Perys al que enviarnos la expresión de nuestro sentimiento por la pérdida irreparable que acaba de sufrir.

Ayer se estrenó en el afortunado teatro de Apolo la pieza en un acto titulada «Robo doméstico». Aun está en chistes y fué aplaudida por el público.

Cada día es mayor la concurrencia a este teatro, en que a la vez que se disfruta de una temperatura agradable, el público encuentra tres horas de amena y variada diversión por muy poco dinero. La compañía de baile se ha aumentado considerablemente y con la acertada dirección del Sr. Estrella, que es un bailarín de extraordinario mérito, se ha conseguido que el público tome afición a esta parte del espectáculo, que es la que hasta ahora estuvo más desoñada por la empresa. En la actualidad se ensayan varias producciones nuevas y otras ya conocidas favorablemente del público, con el objeto de ofrecer novedades y variar con frecuencia el repertorio, para que los abonados a diario a aquellos deliciosos jardines no se vean molestados con las repeticiones.

El jueves se estrenará en el afortunado teatro de los jardines de Apolo el proverbio en un acto, original de un conocido escritor, titulado «Donde las damas...» Las excelentes noticias que se tienen de este juguete, unido a ser su estreno en noche elegida por el público para asistir a aquel teatro, harán que sea el jueves numerosa y lucida la concurrencia.

El último día que han celebrado sesión las cámaras de Washington fueron aprobados desde las nueve a las doce de la mañana cuarenta y siete proyectos de ley, y el día anterior, víspera de la clausura de las sesiones, ciento noventa y uno.

El general Rosecranz, nombrado por el presidente de los Estados-Unidos para representar esta república en Madrid, y cuyo nombramiento no aprobó el Senado de Washington, ha sido para desempeñar igual puesto en Méjico.

La deuda pública de los Estados Unidos ha aumentado durante el mes de junio en cincuenta y tres millones de dólares. Además, añade el «Cronista» de Nueva-York que casi todas las leyes votadas a última hora por las cámaras se refieren a créditos extraordinarios que gravarán

al Tesoro en más de cien millones de dólares.

Parece que el señor gobernador de Madrid se halla resuelto a negar cuantas solicitudes se presenten pidiendo permiso para las corridas de novillos y vacas bravas que suelen verificarse por esta época en los pueblos de esta provincia, a menos que los ayuntamientos acrediten que las plazas ofrecen todo género de seguridades para evitar desgracias, y que el objeto de la función tiende a remediar con sus productos las necesidades de las clases necesitadas.

Parece que D. Manuel Muñoz Ramos ha solicitado privilegio de invención por un aparato aplicado a facilitar la enseñanza de la lectura y numeración. El modelo va a figurar en la exposición aragonesa, en cuyos registros figura el Sr. Ramos con el número primero.

Ha llegado a Almería, de regreso de Madrid, el diputado a Cortes por aquella provincia Sr. Jover y Greppi.

Estos días ha estado en San Ildefonso a visitar al confesor de S. M. un padre franciscano procedente de Buenos Aires, donde reside como misionero desde la época de la supresión de las órdenes monásticas en España.

Aprovechando la circunstancia de haber venido el provincial de su orden a Italia, le ha acompañado para visitar después de treinta años su patria, donde apenas conoce sus parientes.

Es natural del Puerto de Santa María; su larga residencia en aquel país ha influido de tal manera en sumo de apreciar las cosas que hacen relación con el gobierno de un Estado, que al oírle se comprende bien, cuán fácilmente pueden hermanarse las ideas más eminentemente católicas con los principios políticos más radicales, como sucede en Buenos Aires y otros países regidos por principios democráticos.

Ampliando lo que dijimos hace días sobre el ruidoso pleito en que figuran los imponentes de la Beneficencia se nos manifiesta que el pleito fallado no fué promovido por los interesados sino una cuestión previa sobre si debía o no asistir a la junta para nombramiento de síndicos una clase determinada de acreedores. Esta cuestión previa dió lugar a un incidente que falló el juez del distrito del Prado después de cuatro días de vista. Este fallo ha sido apelado ante la audiencia de Madrid a donde han sido enviados los autos, suspendiéndose entre tanto se resuelve este punto interesante la convocación de nueva junta para la elección de síndicos. Como el asunto interesa a muchas personas, creemos necesaria esta aclaración.

La carne de los becerros que fueron lidiados el miércoles en la plaza de toros por los empleados del ferro-carril del Mediodía se ha distribuido del modo siguiente: Asilo de pobres ancianos, medio becerro; id. del Hospicio, uno; hospital de San Juan de Dios, uno; Inclusa y colegio de la Paz, uno; hospital de Nuestra Señora de Atocha, medio.

Es digna de elogio es a caritativa determinación de los referidos empleados.

El marqués de Novajiches es esperado esta noche en Va laodid, puesto que salió ayer de Barcelona.

El conde de Cheste se ha encargado ya de la capitania general de Cataluña.

Se van a traer a la Biblioteca nacional desde el archivo de Simancas, todos los documentos relativos a la censura de libros por la Inquisición, entre cuyos papeles hay algunos muy notables.

SS. MM. y real familia que salieron de San Sebastian a las cinco de la madrugada han desahogado sin novedad en Lequitió a las diez de la mañana. En todos los pueblos del tránsito se les han hecho los honores que les corresponden y las estaciones estaban lujosamente adornadas.

Al detenerse en Valladolid para recibir a las autoridades, un copioso aguacero disminuyó la brillantez del acto.

En el Escorial se celebró anteayer consejo de ministros bajo la presidencia de S. M.

Esta mañana ha llegado a Madrid el distinguido actor E. Manuel Catalina.

El Sr. D. Julian Romea, de cuyo estado de salud damos cuenta en otro lugar, ha fallecido en los baños de Loeches antes de empezar a tomar las aguas.

Esta mañana se ha suicidado, según se cree, una criada de servicio, disparándose un revolver.

D. Julian Romea, el actor más notable del teatro español desde la muerte de Latorre, se halla sin esperanzas de salvación. Ayer por la mañana salió de Madrid para Loeches acompañado del médico Sr. Spina y llegó a las 10. Tenemos noticias que alcanzan a la caída de la tarde.

El Sr. Romea se hallaba peor y se cree que no podrá tomar los baños, en que tanto él, como lo médicos, fundaban grandes esperanzas. Mañana daremos nuevas noticias. Su hermano D. Florencio que se hallaba en Alhama, ha sido llamado por telégrafo.

El «Cronista» de Nueva York, llegado hoy a Madrid, describe en los siguientes términos la espantosa catástrofe de que ha sido víctima la ciudad de Baltimore, y que anunció hace pocos días el telégrafo:

«La ciudad de Baltimore y la población adyacente de Ellicott recordaran para siempre la tarde y noche del 24 de julio próximo pasado. A las dos de la tarde principió a encapotarse el cielo, y poco después estaba ya todo tan oscuro como si fuese media noche. Las torres de vigia dieron la señal de alarma, pero de nada valió esto, porque acto continuo se formó una manga de agua y la lluvia cayó a torrentes hasta las nueve y media de la noche. El agua principió a crecer en las calles a razón de una pulgada por minuto, habiendo llegado en muchas a la altura de ocho pies, en otras a la de trece, y en algunas hasta inundar el piso segundo de las casas.

Mientras esto sucedía en la ciudad, el río Patapsco, que pasa por Calicut, salía de madre y llegaba a la enorme altura de cuarenta pies, arrastrando consigo en su furiosa corriente árboles, casas, molinos, puentes, carros del ferro-carril, ganado, y en una palabra, cuanto encontraba a su paso.

Todavía no se conocen bien los pormenores de lo ocurrido a consecuencia de ese diluvio repentino; pero se calcula que pasan de ciento las personas que han perecido en Baltimore, Calicut y campos circunvecinos, pues el domingo ya se habían recogido 43 cadáveres, y que la pérdida de propiedades no bajará de cinco millones de pesos.

La manga de agua siguió luego su curso por Pensilvania y Nueva Jersey, y a las once de la noche descargó en esta ciudad, en Brooklyn, Williamsburgh y Staen Island, causando bastantes estragos en los dos últimos puntos, aunque no de mucha consideración, porque la tormenta había perdido casi toda su fuerza. A pesar de esto, la violencia con que aquí caía el agua era tal que hacía temblar las azoteas de las casas, y era absolutamente imposible distinguir desde un lado de la calle las casas que hay al otro.

En Allentown, Pensilvania, salieron también de madre los rios Lehigh y Jordan, los cuales arrastraron dos puentes y varias barcas, habiéndose ahogado algunas personas.

Dice la «Iberia»:

«A las nueve de la mañana de anteayer, los hijos de un empleado en la administración de nuestro periódico anunciaron por telégrafo a su padre que salían para la corte; pero hasta una hora después de haberse emprendido los viajes a la familia con su llegada, no ha recibido el interesado el despacho que aquellos espidieron.»

El viernes por la mañana salió del puerto del Ferrol la goleta de guerra «Caridad», y volvió a recalzar a las pocas horas por haber notado averías en la máquina.

Dice el «Diario de noticias» que al salir del Puerto de Lisboa la fragata «Villa de Madrid» izó tres veces bandera, y al pasar por frente de San Amaro, donde se hallan los duques de Montpensier, hizo iguales saludos, disparando un cañonazo. Los duques enarbolaron enfrente de su palacio la bandera española en señal de saludo.

En los archivos de las oficinas de hacienda de Badajoz se declaró el domingo último un incendio que pudo ser extinguido antes de que ocasionara muchos daños.

Han mediado recíprocas notas y declaraciones amistosas entre Prusia y Austria con motivo de las manifestaciones a que ha dado lugar el tiro federal de Viena, a las cuales había ya declarado el gabinete austriaco que se consideraba totalmente extraño.

Los periódicos imperialistas franceses anuncian ya una gran revista de las tropas de guarnición en París para el 14 del actual; revista que pasará el emperador Napoleon en la grande avenida de los Campos Eliseos.

El emperador Napoleon irá el 22 del corriente al campamento de Chalons.

Leemos en una carta de Matamoros:

«El gobierno del Estado de Tamaulipas ha expedido un decreto por el que concede libre de todo gravamen, por el término de diez años, el cultivo y tráfico de algodón cosechado en el Estado, comenzando esa concesión el día 1.º de enero de 1869. Algunos rancheros de la orilla del río se dedican, aunque en muy pequeña escala, al cultivo de dicha planta, y el algodón que se coseja es de lo más superior y hasta más fino que el mejor de los Estados-Unidos. El terreno es fértilísimo e inmejorable y sobre todo para algodón; pero faltan brazos, que es lo principal, y es lástima que por falta de estos no se explote esa gran riqueza de la agricultura que producirá pingües resultados.»

Así que termine su compromiso en Barcelona el célebre trágico Rossi, se embarcará en el Havre con dirección a Nueva York.

El domingo 19 del mes último se inauguraron en Málaga los conciertos clásicos bajo la dirección del Sr. Cappi. Estos conciertos seguirán verificándose los martes, jueves, sábados y domingos.

El tan numeroso como escogido público que asistió anteayer a los jardines de Apolo, arrojó a los actores que ejecutaron, mucho mejor que otros de más fama, el «abogado de pobres», como pocas noches hace aplaudia «Lo positivo», en cuya concepción producción, todos, pero más particularmente la señora Marin y el señor Abad, estuvieron a la altura de nues-

tros primeros actores. Esperamos que las empresas teatrales se apresurarán a contratarlos para la próxima temporada cónica.

Segun hemos aido decir, el director artístico del teatro Real, Sr. Cuzzani, dispone para la próxima temporada lírica un repertorio de treinta y dos óperas escogidas entre las mejores de los más reputados maestros, así antiguos como modernos, entre las cuales se cuentan «El matrimonio segreto», de Cimarosa, «Il Mosé» y «Matilde di Chabran», de Rossini.

Ayer tarde regresó a Madrid la fuerza del regimiento de Asturias que había ido a dar servicio en el Escorial, con motivo de la llegada de SS. MM.

Esta tarde ha regresado a Madrid el batallón de ingenieros que ha dado guarnición en San Ildefonso durante la permanencia de la corte.

Hoy debe haber llegado a Madrid, de paso para Barcelona, el nuevo gobernador de aquella provincia, Sr. Rubio, que servía igual cargo en Sevilla.

Nada se sabe aun de positivo respecto a la persona que habrá de ocupar la asesoría del ministerio de Hacienda, vacante por parte del Sr. Plá y Canela el consejo de Estado, si bien ya se habla de combinaciones, en cuya virtud algunos de los actuales directores cambiarían de puesto, haciéndose alguna supresión de cargos por razones de economía.

Se ha mandado expedir real carta de sucesión en el marquesado de Torre Nueva, a favor de D. José Julian de la Lastra y Diaz de Labandera.

Ayer a las seis de la tarde fué conducido a la prevención el cochero de plaza número 470, por haber atropellado en el paseo de San Vicente con el coche que guiaba a un joven llamado Manuel Guíjar, causándole varias lesiones de consideración. El herido fué conducido al hospital de la Princesa después que recibió los primeros auxilios en la casa de socorro de la calle de Leganitos.

En la casa de socorro de la calle de Capallanes se halla depositada una niña de pocos años que en la tarde de ayer estaba perdida en la calle de Santa Ana.

Se ha mandado expedir real carta de concesión a favor de D. Enrique de Aguiar y Gamboa en el título de conde de Villalobos.

Los celadores de policía urbana, números 311 y 390, detuvieron ayer en la calle de la Fé a un individuo que había hurtado varias prendas de ropa a un caballero que habita en la calle del Molino de Viento, y algún dinero a doña Angela Santos, en la calle del Oso.

Esta mañana a las once ha puesto fin a su existencia disparándose un revolver sobre la parte media de la frente una joven de unos 29 años de edad, llamada doña Emilia. El suceso ocurrió en la calle de Zaragoza, donde vivía aquella, y se ignoran las causas que hayan podido dar origen a esta desgracia. El juzgado de la Audiencia se constituyó inmediatamente en el sitio de la ocurrencia, mandando trasladar el cadáver al depósito del hospital general, donde mañana se practicará la autopsia.

Ayer tarde llegó a Madrid el señor don Carlos María Coronado, ministro de Gracia y Justicia, y hoy ya ha estado despachando en la secretaría.

Ya ha tomado posesión de su destino en el ministerio de la Gobernación el gobernador que era de Palencia D. Juan Antonio Fernandez.

El Sr. Magaz subsecretario de Hacienda que ha estado enfermo unos días, ha podido asistir ya hoy a secretaría.

El general Fernandez San Roman, director de infantería, cuya salida de Barcelona hemos anunciado, siguiendo la visita de inspección que motiva su viaje, ha pasado a Gerona y de allí pasará a Lérida, Zaragoza y Provincias Vascongadas. Aun tardará más de un mes en su visita.

El descarrilamiento de que dimos ayer cuenta a nuestros lectores, y del cual resultó un fogonero muerto y un herido, ocurrió en la línea de Andatucia en la estación de Villafranca, cerca de Córdoba.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido hoy 601 fanegas de trigo al precio medio de 8450 escudos. El de Castilla de 8000 a 9000 escudos; de la Mancha a 7800; de la Sagra de 6000 a 9000; y de la Campiña de 8450 a 8600.

La cebada de 3800 a 4000. Hoy han entrado por las puertas 5312 arrobas de trigo, 2208 id. de harina, 6942 de carbon, 115 vacas y 656 carneros.

Una carta de Paris fechada el 8 dice lo siguiente: «Hay grandes corrillos hoy en los bulevares a causa de haber sido recogido el número del periódico la «Lanterne», redactado por Rochefort, que contenía violentos ataques contra el gobierno.»

Se ha mandado expedir real carta de sucesión en el marquesado de Encineras a favor de doña Maria Isa el Lopez de San Roman.

El jueves próximo habrá en los Campos Eliseos conserata por la sociedad de

profesores que dirige el maestro Gaztambide.

Ya está colocada la cubierta de cristales en el patio de la nueva administración de correos y en breve quedará habilitado el local para que se trasladen allí las oficinas.

Para dar dictamen acerca de la prohibición de la comedia «Hija y padre hecha», por la censura, ha sido nombrado un jurado compuesto de los Sres. Tamayo y Baus, Rossell y Selgas.

Ya está en prensa el primer tomo de la obra que con el título de «Historia militar de la guerra de la Independencia» ha escrito el brigadier Sr. Arceche, subsecretario del ministerio de la Guerra.

Hé aquí un cuadro comparativo de las fuerzas militares que hoy tienen las diferentes potencias y de su proporción con el número de habitantes:

Table with columns: Efectivo de guerra, Proporción con la cifra de población. Rows include Russia, Confed. del Norte, Austria, Francia, Italia, Turquia, Inglaterra, Suiza, España, Suecia, Baviera, Bélgica, Portugal, Dinamarca, Estados pontificios, Wurtemberg, Baden, Holanda, Grecia, and Total.

El rey de Prusia ha hecho saber al emperador Alejandro que irá a Darmstadt para cuando esté allí la familia imperial rusa.

La corte de Austria no mira bien el proyecto de matrimonio del rey de Baviera con una hija del czar, pues teme que la influencia rusa, tan grande ya en el Oriente de Austria, logre predominar a causa de ese enlace en el Occidente de dicho imperio rodeándole así completamente de nacionalidades hostiles.

El gobierno austriaco no aprueba la decisión tomada en Viena de crear allí una vasta asociación democrática cuyas ramificaciones se extiendan a toda Alemania.

Las cámaras húngaras han suspendido sus sesiones después de haber adoptado por gran mayoría los proyectos de ley relativos a la defensa nacional, a la landwehr, a la leva en masa y al sistema de quintas. No volverán a reanudar sus sesiones hasta el 21 de septiembre.

El príncipe Alejandro Karageorgewitch, complicado en el asesinato del príncipe Miguel de Serbia, ha sido preso en Pesth, lo cual hace suponer que las pruebas de su complicidad son ciertas.

Dicen de Nueva York que el presidente Johnson no firmará la ley sobre consolidación y unificación de la deuda pública de los Estados Unidos, y como el Congreso ha suspendido sus sesiones, no podrá anular el veto del presidente con una nueva votación.

La «Presse» de Viena anuncia que el conde Ugedon ha recibido instrucciones del gabinete de Berlín para que demuestre confidencialmente al gobierno italiano que una alianza con la Francia no le es recomendable mientras que con la Prusia le sería útil; que la alianza de Prusia con Italia no dió en 1866 todos sus frutos, mientras que hoy llega el momento de sacar completo partido de ella. La Prusia está pronta a esta alianza.

La cotización oficial de la BOLSA DE MADRID DE HOY es la siguiente:

Table with columns: Fondos Públicos, Ultimos Precios, Del 10, Del 11. Rows include 3 por 100 consolidado, Idem pequeños, Idem fin de mes, Idem fin del próximo, Idem exterior, 3 por 100 diferido, Idem fin de mes, Participes legos, Amortizable de primera, Idem de segunda, Deuda del material, Del personal, Obligaciones municipales, Billetes hipotecarios, Idem carpetas, Billetes segunda serie, Banco de España, CARRERAS, 1.º de abril de 400, Idem de 2000, 1.º de junio de 2000, 31 de agosto de 2000, 9 de marzo de 2000, 1.º de julio de 2000, Otras públicas, Canal de Isabel II, FERRO-CARRILES, Obligaciones generales 2000, Idem nuevas 2000, Idem 2000, Idem nuevas 2000, CAMBIOS, Londres a 90 días fecha, Paris a 8 días vista.

CAUSA CÉLEBRE.

EL MANUSCRITO ROJO.

MEMORIAS DE POULMANN.

(Continuación)

XVI.

Los ejecutores

Uno de los cantineros del presidio me habia propuesto que cogiese madera para quemar de la que se servian los capataces y echársela en su cocina...

Quedé aterrado al saber esta noticia, pero á la impresion de estúpido que sentí al principio, sucedió un violento deseo de venganza. Conocía demasiado bien por experiencia el código vigente en los presidios...

Bajo la impresion de estas ideas y dominado por una ira colérica, salí al patio, y la primera persona que vi fué al español. No me entretuve en pedir explicaciones...

Este último no recibió mas que un puñetazo que le ensangrentó la cara. Rojo de cólera cogió una barra de hierro y vino hacia mí...

Esta escena habia puesto el presidio en conmoción. Inmediatamente fui llamado ante el comisario que era el hombre mas duro y menos sensible que he visto en mi vida...

—Acérate, bandido, —gritó al verme, —y responde á mis preguntas: ¿por qué has herido á esos dos hombres? y me enseñaba al español y Larroche...

—Señor, —le dije arrojando una mirada sobre mis dos víctimas,—esos miserables son dos espías que pasan la vida en hacer traición á sus compañeros...

—Está bien; voy á hacerte dar una linda paliza. La sangre fria del comisario me exasperó y olvidándome delante de quén hablaban grité con acento de rabia:

—Nada me importa vuestra paliza ni vos.

—Tal vez sería la primera vez que un presidiario hablaba tan descaradamente á su jefe.

Lleno de furor ordenó que se me pudiesen quitar los hierros para llevarme delante del comisario, y me dijo al atravesar el patio:

—Ya sabes que vas á ser condenado á la paliza y á ser apareado. —Ya lo sé; no es la paliza la que mas me espanta.

—Escucha, —me dijo el excelente Brunet,—no está todavía el negocio desahogado.

—¿Qué queréis decir? —Quiero decir que el comisario no es tan cruel como comunmente se le pinta. Le conozco mejor que tú. Es duro, arrebatado, violento; pero, créeme, es mas vociferador que bravo, y mas bravo que malo...

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—¿Y por que? —Porque mis faltas son demasiado graves para que ninguna buena razon pueda excusar mi conducta.

—Lo confesas al fin. Me gusta esa franqueza.

—Sí, señor comisario; mi primera falta y la que yo deploro mas, ha sido la de faltarte al respeto. Pero soy un hombre grueso y además no sabía lo que me habia. Habia perdido la cabeza. En cuanto á vuestros espías, son una clase de gente que por mucho que se les pegase siempre se les pegaría poco; bienes verdad que no debí tomar la justicia por mi mano...

—¿Es esa toda tu defensa? —No tengo otra, señor comisario. He merecido la paliza y estoy dispuesto á sufrirla sin murmurar; ordena el número de golpes.

—El comisario miró al oficial de marina con el aire del que quiere decir: ¿cómo encontrarás esto? Después con una voz forzada dijo:

—¡Bello, bandido, mereces cien palos; pero puesto que has hablado así, te perdono la paliza.

—Gracias, señor comisario; pero no es eso todo.

—¡Ah! sí, aprendo lo que quieres decir. Tú serás apareado hasta el fin de tu tiempo.

—Señor comisario, —repuse en seguida con una firmeza respetuosa; —yo no comprendo esa clemencia á mi favor; me perdona la paliza y me condena á ser apareado que es un castigo mas atroz que el palo; ¿á que viene ese término medio? Descargad sobre mí todo el rigor posible y no murmuraré presto que estéis en vuestro derecho; pero si queréis ser generoso sedad del todo. Gracias enteras ó enteros pena. Quiero deberoslo todo ó no deberos nada.

—Es casi seguro que desde que era niño yo te habia conocido, me habias oído espresar en tal lenguaje á un presidiario. Su sorpresa fué estremada y volviéndose segunda vez hacia el oficial.

—Y bien, —le dije, —¿habéis visto jamás una impudencia como esta?

—A fe mía, —dijo el oficial,—no creo que le falte en todo la razon.

—¿Cómo? ¿os ponéis de su parte?

—Escuchadme. Lo que dice ese jóven es lógico.

—Hombre, pues me gusta.

—Señor Brunet, ¿queréis explicar la que pensáis acerca de él?

—Pienso, señor comisario, que tiene mala cabeza y que no es malo sino cuando le provocan. Por lo demás desde hoy se portará bien.

(Se continuará.)

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 12.—Santa Clara, Virgen.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde se celebrará á la gloriosa Santa Clara, con misa mayor y sermon que predicará D. Gregorio Montes...

SE DESEA ENCONTRAR DOS HUESOS.—Pedes. Puencarral, 33, segundo derecha.

SE COMPANAL CONTADO Y A LOS DEMAS ALTOS PRECIOS ACCIONES DEL CREDITO COMERCIAL, POLIZAS DE LA TUTELA PORVENIR DE LAS FAMILIAS, LA NACIONAL Y OTRAS SOCIEDADES QUE CONVENGAN. Cámen, 9 y 11, principal, de ocho á doce y de cuatro á seis.

SE VENDE UN BUEN PIANO DE MESA.—Den 8 0 rs. Puede verse de ocho á doce y media, Sarten, 5, piso cuarto izquierda.

PERDIDA.—EL DIA 4 DEL ACTUAL se perdió en el cambio de tren en la Venta de Baños una cartera que contenía un retrato, dos cartas y una licencia absoluta expedida á favor de Juan Alonso del Pino, el que suplira al que se la haya encontrado la dirija al señor atca de del pueblo de Villafra de Campos, provincia de Valladolid, ó bien á Madrid, calle de San Marcos, 8, portaría, quien despues de darle las gracias se lo gratificará.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 12.—Parada: Rey, primero de Inguleiros, Mallorca, Alba de Tormes.

JARDINES DE APOLO (Teatro).—A las 8 1/2.—Sol de invierno.—El baile florentina.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.

CIRCO DE PRICE (pasado de Recobros).—A las 9 de la noche.—Variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos. Los tres trapeacios por Mlle. Azella.

TEATRO DE VERANO (Circó de Paul).—A las 9.—Una escogida y variada función.

JARDINES DE APOLO (Teatro).—A las 8 1/2.—Sol de invierno.—El baile florentina.

ANUNCIOS.

URZIDOS SIN CONOCERSE Y PASA.—Lido de bordados de oro por D. C. B., calle del Barco, 9.

VENTA DE FINCAS.—A voluntad de su dueño se efectuará la de varias rústicas situadas en la provincia de Segovia. Su precio y demás detalles pueden saberse en la notaría del señor D. Luis Gonzalez Martinez, Espoz y Mina, 13, Madrid, todos los dias no festivos, de ocho á cuatro. Dicho señor tiene instrucciones para concertar la venta.

LOS BAÑOS MINERALES SALINOS.—En la calle del Mediodía Grande, número 11, se recomiendan por las excelentes virtudes de sus aguas y los buenos resultados que están dando á todo el que hace uso de ellas. Los prospectos de su análisis se dan en el mismo local y en la calle de Carretas, 16.

UNA S. NORA VIUDA DE CUARENTA años de edad desea colocarse de ama de gobierno, dentro ó fuera de esta corte; igualmente desea colocarse de doncella una hija suya de 13 años. Darán razon calle de Piñero, núm. 20, piso bajo interior derecha: buenas personas que las abonen.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

ALMONEDA.—DOS SILLERIAS, ARMARIO librero, esteras, alfombras y dos meses de despacho. Solo es por dos dias. Juanelo, 16, p. principal.

SE TRASPASA UNA BARBERIA. LOS Traspasadores de la calle de Hortaleza y Lechuga darán razon.

SE DESEA ENCONTRAR DOS HUESOS.—Pedes. Puencarral, 33, segundo derecha.

SE COMPANAL CONTADO Y A LOS DEMAS ALTOS PRECIOS ACCIONES DEL CREDITO COMERCIAL, POLIZAS DE LA TUTELA PORVENIR DE LAS FAMILIAS, LA NACIONAL Y OTRAS SOCIEDADES QUE CONVENGAN. Cámen, 9 y 11, principal, de ocho á doce y de cuatro á seis.

SE VENDE UN BUEN PIANO DE MESA.—Den 8 0 rs. Puede verse de ocho á doce y media, Sarten, 5, piso cuarto izquierda.

PERDIDA.—EL DIA 4 DEL ACTUAL se perdió en el cambio de tren en la Venta de Baños una cartera que contenía un retrato, dos cartas y una licencia absoluta expedida á favor de Juan Alonso del Pino, el que suplira al que se la haya encontrado la dirija al señor atca de del pueblo de Villafra de Campos, provincia de Valladolid, ó bien á Madrid, calle de San Marcos, 8, portaría, quien despues de darle las gracias se lo gratificará.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 12.—Parada: Rey, primero de Inguleiros, Mallorca, Alba de Tormes.

JARDINES DE APOLO (Teatro).—A las 8 1/2.—Sol de invierno.—El baile florentina.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.

CIRCO DE PRICE (pasado de Recobros).—A las 9 de la noche.—Variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos. Los tres trapeacios por Mlle. Azella.

TEATRO DE VERANO (Circó de Paul).—A las 9.—Una escogida y variada función.

JARDINES DE APOLO (Teatro).—A las 8 1/2.—Sol de invierno.—El baile florentina.

ANUNCIOS.

URZIDOS SIN CONOCERSE Y PASA.—Lido de bordados de oro por D. C. B., calle del Barco, 9.

VENTA DE FINCAS.—A voluntad de su dueño se efectuará la de varias rústicas situadas en la provincia de Segovia. Su precio y demás detalles pueden saberse en la notaría del señor D. Luis Gonzalez Martinez, Espoz y Mina, 13, Madrid, todos los dias no festivos, de ocho á cuatro. Dicho señor tiene instrucciones para concertar la venta.

LOS BAÑOS MINERALES SALINOS.—En la calle del Mediodía Grande, número 11, se recomiendan por las excelentes virtudes de sus aguas y los buenos resultados que están dando á todo el que hace uso de ellas. Los prospectos de su análisis se dan en el mismo local y en la calle de Carretas, 16.

UNA S. NORA VIUDA DE CUARENTA años de edad desea colocarse de ama de gobierno, dentro ó fuera de esta corte; igualmente desea colocarse de doncella una hija suya de 13 años. Darán razon calle de Piñero, núm. 20, piso bajo interior derecha: buenas personas que las abonen.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

COMPRAN EN CARROS DE MUJERES, nueva empresa, Puente de San Martín, núm. 14, y Gracina, núm. 1. Se abonan las mudanzas á precios descomulgados.

BAÑOS DE MAR.

En la farmacia de Just, calle de Polígono núm. 4, se siguen expendiendo como el año anterior, las algas de mar y los paquetes de sales marinas perfectamente preparados, con las que se consigue un resultado completo. Precios 6, 8 y 10 rs.

DOLOS ADMIRABLES PARA LIMPIAR la dentadura y calmar sus dolores, prescritos por el profesor Bassa. Alcalá 18 y 20, id. 6 y 8. Despacho de otros de escritorio á rs. caja, Madrid.

MALES SECRETOS. Son curados por el médico-cirujano y antiguo especialista M. de Castell. Caba Alta, 2, principal, junto al núm. 32 de la calle de Toledo. De doce á seis.

JARABE FERRUGINOSO. De cortezas de naranjas y de cuasia amarga. DE J. P. LAROSE, FARMACÉUTICO EN PARIS. El estado líquido es el único bajo el cual el hierro se fácilmente asimilado sin producir perturbaciones, y en tal concepto es preferible á las píldoras, á las gomas, etc. Su acción tónica debida al hierro, anti-periférica debida á la cuasia amarga, difusible debida á la corteza de naranja, hacen de este producto el mejor reconstituyente de los temperamentos debilitados y el mas seguro auxiliar del aceite de hígado de bacalao, puesto que tiene como salvo conducto el jarabe de cortezas de naranjas amargas, tan generalmente apreciado para la curación de los males del estómago, digestiones penosas, falta de apetito, etc. Fábrica y punto de expedición, maison J. P. Larose, rue des Lions-Saint-Paul, 2, Paris.

ALMONEDA.—SE HACE DE MUEBLES de lujo, de palo santo, Roble y Concha. Calle de Puencarral, núm. 43, piso segundo.

PAPEL Y LIBROS SUELTOS.—SE venden por mayor y por menor bastante número de arrobos. Darán razon de nuevo á once de la mañana en la portería de la casa, Carrera de San Gerónimo, núm. 33.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE Luisa Gonzalez, calle de Jacometrezo, núm. 84, esquina á la de Tudescos. Gran rebaja: sombreros de copa superiores, á 60 rs.; de primera clase, á 50; hongos de 30, 35, 40 y 50 rs. Esmero y elegantes formas.

PARIS. HOTEL LUISA DE NOELI NUEVAMENTE RESTAURADO, 45. RUE VIVIENNE. 45. Proprietario: Sr. P. HUARD.

FABRICA DE SOMBREROS DE PEREZ, OFICIAL QUE HA SIDO DE AMABLE Y DE BEIRAS.—REBAJA DE PRECIOS. CALLE DE LA ADUANA, 3. Clase extra-suprior. 70 rs. 1.ª superior. 60 " 1.ª de primera clase. 50 " Hongos desde 30, 40 y 50 " So hacen para libre, y reformados á precios módicos.

FONDA DEL COMERCIO. ALCALÁ, núm. 1. Hospedaje con comedor servicio, de 20 á 30 rs. Cubiertos desde 6.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

GRAN FABRICA Y ALMACENES DE Calzado al por mayor y menor. Fuencarral 12, Hortaleza 32 y Toledo, 33.—El dueño de estos establecimientos, que se desvela siempre para proporcionar á sus muchos favorecedores un completo y variado surtido de toda clase de calzado, ofrece hoy de nuevo una gran rebaja en todas las mismas á precios su nombre baratos. Deseando ver la admiración del público al contemplar la perfección de la obra con su último precio, evita detallar el importe de las pases en sus respectivas clases. Sin competencia.

ORDENAS, PARALISIS, DOLORES Reumáticos y nerviosos, curados por medio del galvanismo. Horas de seis á ocho. Rubio, 18.

DOMADA ANTIHERORROIDAL.—ES el mejor resolutor para curar las almorranas, segun pruebas que tenemos como justificantes. Madrid, Hortaleza, 9; Valladolid, Dr. Romá; Valencia, Rivas; San Sebastian, Díez Benito.

EL MEDICO-CIRUJANO, CATALAN D. Joaquín Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

QUIS RETRATOS, 24 RS.—TARJETAS Americanas, reproducciones, etc. Vistacion 1, esquina á la del Príncipe.

EN LA CIUDAD DE REQUENA, PROVINCIA de Valencia, se vende en pública subasta una heredad que consta de 7127 vides, 1453 olivos, 1224 almendros algunas lomas cubiertas de pinos donceles y una casa de labrador. Está situada á media legua de Requena, inmediata á la carretera de las Caballeras, espuesta al mediodía, sobre la falda de una montaña elevada, rodeada de grandes plantaciones de viñedo y con vistas á una vega espaciosa. El año último produjo 12000 arrobas de vino á propósito para la exportación por su buena calidad; en el presente tiene igual cosecha y en los sucesivos debe ser mayor. Está tasada en cuarenta mil escudos, por cuya cantidad se saca á la subasta, que se ha de verificar en Requena el día 26 de agosto actual por ante el escribano público en el despacho de los Sres. Oria, hermanos, con arreglo al pliego de condiciones que obra en poder de dichos señores.

A 30 RS. ARROBA Y 12 CUARTOS botella, tinto, seco. En el almacén de vinos de Carriñena de D. J. Ribo, calle de San Miguel, núm. 15. Los hay añejos á 40, 50 y 60 rs. arroba.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

GRAN FABRICA Y ALMACENES DE Calzado al por mayor y menor. Fuencarral 12, Hortaleza 32 y Toledo, 33.—El dueño de estos establecimientos, que se desvela siempre para proporcionar á sus muchos favorecedores un completo y variado surtido de toda clase de calzado, ofrece hoy de nuevo una gran rebaja en todas las mismas á precios su nombre baratos. Deseando ver la admiración del público al contemplar la perfección de la obra con su último precio, evita detallar el importe de las pases en sus respectivas clases. Sin competencia.

ORDENAS, PARALISIS, DOLORES Reumáticos y nerviosos, curados por medio del galvanismo. Horas de seis á ocho. Rubio, 18.

DOMADA ANTIHERORROIDAL.—ES el mejor resolutor para curar las almorranas, segun pruebas que tenemos como justificantes. Madrid, Hortaleza, 9; Valladolid, Dr. Romá; Valencia, Rivas; San Sebastian, Díez Benito.

EL MEDICO-CIRUJANO, CATALAN D. Joaquín Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

QUIS RETRATOS, 24 RS.—TARJETAS Americanas, reproducciones, etc. Vistacion 1, esquina á la del Príncipe.

EN LA CIUDAD DE REQUENA, PROVINCIA de Valencia, se vende en pública subasta una heredad que consta de 7127 vides, 1453 olivos, 1224 almendros algunas lomas cubiertas de pinos donceles y una casa de labrador. Está situada á media legua de Requena, inmediata á la carretera de las Caballeras, espuesta al mediodía, sobre la falda de una montaña elevada, rodeada de grandes plantaciones de viñedo y con vistas á una vega espaciosa. El año último produjo 12000 arrobas de vino á propósito para la exportación por su buena calidad; en el presente tiene igual cosecha y en los sucesivos debe ser mayor. Está tasada en cuarenta mil escudos, por cuya cantidad se saca á la subasta, que se ha de verificar en Requena el día 26 de agosto actual por ante el escribano público en el despacho de los Sres. Oria, hermanos, con arreglo al pliego de condiciones que obra en poder de dichos señores.

A 30 RS. ARROBA Y 12 CUARTOS botella, tinto, seco. En el almacén de vinos de Carriñena de D. J. Ribo, calle de San Miguel, núm. 15. Los hay añejos á 40, 50 y 60 rs. arroba.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.

SE TRASPASA UNA FABRICA DE Jabón y tienda para su despacho en un buen punto. Darán razon, Costanilla de los Desamparados, núm. 3, ag. 1.ª, y en la calle de Cisneros, 5, bajo.